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A választási jog kiterjesztése.
-— Apr. 8,

A rohamosan fejlődő korszel­
lemnek kitérni, vagy őt elkerülni 
nßH^lehet. A szellem, mely a töme­
geket mozgásba hozza, a legnagyobb 
erő ezen a világon s meghódolni 
előtte kötelessége a kormánynak és 
minden hatalmi tényezőnek. Napról 
napra szélesbedik és erösbödik az a 
kör, amely az általános és termé­
szetesen titkos választói jog zászlója 
alá esküszik. S itt nem beszélünk a 
proletárokról, a szociáldemokraták­
ról, hanem a müveit s valóban sza­
badelvű polgárság azon tömegéről, 
mely immár belátta, hogy jogot kell 
adni a népnek, jogot mielőtt még az 
harcra készülve követelné.

A közügyek intézésében részt 
kell biztosítani azon állampolgárok­
nak is, akik a vagyontalan, vagy 
kevésbé vagyonos osztályt alkot­
lak.

<fo lélekkel állíthatjuk, hogy Ma- 
gyarországon már megérettahangulat 
a választási,jognak nagyszabású ki- ; 
terjesztésére. Az első lépést ehez | 
megtette Széli Kálmán kormányra 
lépése alkalmával, midőn kiadta az 
üdvös rendeletét, hogy az adóhátra­
lék nem képezheti a választói jog 
felfüggesztésének okát. Háromszáz- 
ezer választóval több lett egyszerre 
— mi káros következményét látta 
ennek az ország ?

Csak hasznát láttuk, mert a 
választók számának szaporodása 
anyagi okokból is a választások 
tisztaságát mozdítja elő.

A nemzetközi szociáldemokrácia 
a legutóbbi időben óriási lendületet 
vett a fővárosban. Budapest ipari 
munkásainak hetvenöt százaléka 
közvetve vagy közvetlenül a szo­
cialista szakszervezetekhez tartozó­
nak vallja magát és rohamosan ter­
jed a Mart és Kassaié eszméje az

egyetemen valamint a kishivataluoki 
körökben.

Viszont a vidéken és pedig a 
legmagyarabb alföldön az uj szo- 
ciálistapárt, a Mezőfi-féle ujjászer- 
vezett szociáldemokratapárt hódit, 
amely abban külömbözik a régi párt­
tól, hogy respektálja a nemzeti lo­
bogót s nem vallja magát nemzet­
közinek.

Szóval néhány százezerre rúg 
már Magyarországon a szociáldemok­
ráciával többé-kevésbé szaturált ál­
lampolgárok száma, akiknek első 
és főkövetelése az általános titkos 
választói jog. E nagy tömegnek kí­
vánságát- respektálni tartozunk, mi­
dőn látjuk, hogy a polgárság is a 
választói jognak nagy mérvben való 
kiterjesztését kívánja Németország­
ban és Franciaországban, Angliában 
az Egyesült Államokban és egyeb- 
biitt is általános a választói jog s 
nagyon téved az, aki azt hiszi, hogy 
a szociáldemokraták vívták ki. Ha-

likőr a férfi lakel.
Irta : iablonczay Kálmán.

Minden jóllakásnak meg kell adni 
az árát! mondta volt nekem egy talpig 
kifogástalan ember a múltban. Abban a 
pillanatban hangzott el ez a sokat jelentő 
mondása, mikor az utolsó párnáját is el­
árverezték.

Nem zúgolódott, nem káromolta az 
eget, magát se okolta, vádolta ; csupán 
közős vigasztalásra azt a mondást düny- 
nyögte el szegény.

Ezzel azután be is fejeződött az ő 
virágos múltja, hogy elfoglalja helyét a 
küzdelmes jövő.

*

Az én barátom, kiről most mesélni 
^ivarok, másként másformában lakói el­
követett bűneiért.

Olyan bűnök ezek, melyek nemtar- 
foznak az anyagi veszteségek közé nem 
Is **zok közül a sebek közül valók me- 
veket, az elmúlás után a feledés fátyola 

lehet takarni.
. Az emberi szenvedélyek áldozata 
ey ® melyek viharokat teremtenek az 

a.ra született vérü emberek lelkében.

Sólyom Gézának hívják az én ba­
rátomat.

Igazi férfi a feje búbjától a sar­
káig.

Bátor, mint az éhes sakál és jószi- 
vü mint az imádkozó apáca.

Munka kezeién kívül vagy veszeke­
dik — vagy szeret.

Mind a két cselekedetében a szen­
vedélyek fellángolása nyilvánul meg.

Parázspirosra ég az arca, ha meg­
sértik és azonnal ölni kész, mely azon- 
módon lángba borult halántékkal esdeke- 
kel a szerelemért.

Sólyom Gézának nem olyan a vér­
keringése mint más közönséges halandó.

Neki az ütőere nem a karján, a 
kézcsuklóján, vagy talán a füle tövén 
van. () ezt az agyában érzi. Az oda vág­
tató forró ércek igazgatják jövő perceit, 
melyek rendesen a keserűség és késő bá­
nat révébe vezetik.

A midőn ezen sorokkal ecsetelem 
Sólyom Géza buterhes jelenét ő minden 
bizonynyal egy sötét zugban, karjaira 
borulva zokog, és odaadná életének há­
rom negyed részét, csak a megtörténte­
ket, megnem történtté tehetné.

Dehát mit is követett el ez a Só­
lyom Géza ? Kérdik kíváncsian az embe­
rek, kik zaklatott állapotába nem tudnak 

: bele nyugodni.f
Hiszen itt a baj mert hiszen Sólyom 

gavallér ember, kinek becsületéhez egy 
csöpp mocsok nem férhet, De hát akkor 
mi a baj ?

, Semmi éppen semmi, — csak egy 
j kicsit ez a szenvedélyes ember nagyon 
! szerette azokat, a kiket a sors nem az ő 

számára teremtett.
Mint a tolvaj darázs repkedte be — 

a tarka virágok tengerét és örökösen lán­
goló szerelmet zümmögve, megrabolta

i azon virágoknak is, nyitva felejtett kely- 
heit melyek éppen nem az ő számára 
nyíltak.

Himporát beleszórva a felső kelyhek 
méhébe bekövetkezett az átmeneti kor­
szak, a mely a fajulás kezdete.

Mindezek dacára a darázsi repkedett 
tovább, fáradhatatlanul zsongott a nyíló 
bimbók fölött.

Egyszer aztán híven megmaradt 
egy tüzes piros szegfű mellett.

Hosszú időkön szívta annak édes 
mézét a megrészegedésig.

ELS
CZII'O lí AKT VII

Piac z-u ten 40 szám alatt, a Hungáriával szemben.

Tavaszi czipö különlegességeik raktára,
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nemucm igenis kivívta az emelkedett 
korszellem, művelődő polgárság.

Hogy mi mégis nem kardoskod­
tunk a/általános választói jog mel­
leit, hanem annak kiterjesztését 
követeljük egyelőre, annak okát 
hazánk nemzetiségi viszonyaiban
találjuk. ,-,

Ha ez nem lenne, az általános
választói jogért szállanánk a síkra, 
mert ez felel meg az alkotmányos 
népkormányzat elvének.

S ha majd sikerül a vajúdó 
nemzetiségi kérdést valahogy ren­
dezni, meg kell adni az altalános
választói jogot is.

A volt nemzeti-párt
és az obstrukció.

Saját tudósítónktól.
Budapest ápr. 7.

Egy valóságos és nemcsak az egy­
kori nemzeti pártban, de azóta is a sza­
badéi vüpártban nagy szerepet játszó-kép­
viselővel beszélt ma tóvárosi munkatár­
sunk, a ki a helyzetről felvilágosítást 
kérve, a volt nemzeti párt jövendő maga­
tartásáról is információt kórt.

Az illető neves politikus ezeket
mondotta:

— Mindenekelőtt kijelentem, hogy 
u függetlenségi párt határozata ellenőre 
és egyeseknek minden íenjcgetese dacara 
sem’akarom hinni, hogy a függetlenségi 
•Art az indemnitit is megobstruálja. Mert

ha ezt megteszi, azt nemzeti szerencsét­
lenségnek tartanám. Annál nagyobb sze­
rencsétlenségnek, mert ebből az obstruk- 
cióból a függetlenségi pártra semminemű 
haszon nem háramlanék. ellenben annál 
nagyobb kár az országra.

Ila tényleg előállana az exlex álla­
pot, nem tudnak reá okot a miért a 
a volt nemzeti párt elhagyná a kor­
mányt, a mely az akkor előállott hely­
zetért nem hibás sőt az ellen minden 
telhetőt elkövetett. Hogyan alakulna ké­
sőbb a helyzet, arról ma még beszélni 
sem lehet. Hiszen egy exlex állapotban 
minden nap változhatik a helyzet és kü­
lönböző aspirációk léphetnek életbe.
Már most, hogy ezekkel szemben mi a 
teendő, maga a helyzet fogja eldönteni.

Mindenesetre oly rendkívüli erő­
szaknak tartom az indemniti megobstru- 
álását, a melylyel szembe kell szállani. 
De meg a legnagyobb következetlenség­
nek is tartom, mert hiszen a független­
ségi párt egyre azt hangoztatja, hogy 
oszlassa fel a kormány a házat, ha meg- 
akar győződni az igazságról. Igen ám, 
de akkor adjon erre módot és lehetőséget 
az ellenzék az indemniti áfbocsátásával. 
Ha pedig ezt nem teszi, úgy ezzel is 
csak azt bizonyítja, hogy üres frázisokat 
hajtogat.

A nő joga.

ban, hanem leányiskolákban helyeznek. 
Hogy miért ? Kérdezzük meg a szak­
embereket : alkalmasak-e hölgyeink ma­
gasabb iskolákat látogató fiatal emberek 
oktatására? Mig a leányiskolák zsúfolva 
vannak, a gimnáziumokat és reáliskolá­
kat szerfelett gyéren látogatják a kis­
asszonyok s lehet, egy két óv múlva 
már nem is lesz hölgy tanulója a magyar- 
középiskolának.

Tehát nagyon tévedtek azok, akik 
az említett rendelettől újabb kor pirka- 
dását várták. A hölgyek nem mennek 
tudományos pályára s egy megfelelő fér­
jet többre becsülnek tiz doktori diplo­
mánál.

Már most gondoljuk meg, hogy 
szolgálatot teszünk e a teljes egyenjogú­
sítással a gyengébb nemnek "? bizonyára 
nem. Ellenben feldúlnánk a férfiak éle­
tét is. Mert a nő természetes hivatása az 
anyaság, mely őt a munkában s a világ 
előtt való szereplésében megakadályozza. 
De akadályozza ebben az anyai köteles­
ség és az otthon is. A gyermekek neve­
lése és a háztartás rendben tartása 
igénybe veszi az asszony minden idejét. 
Ott, ahol az asszony szerepel, rendsze­
rint boldogtalan a házas élet s a családi 
otthonban nincsen semmi rendjén. Még a 
gyermekek is elromlanák ott, ahol nem 
állanak állandóan a hűséges anyai szem 
éber őrizete alatt.

Aki pedig ez érvek ellen azt hozza 
fel, hogy nem kell férjhez menni a nő­
nek s nem keil anyává lennie, az vét a 
természet törvényei ellen és a legnagyobb • 
erkölcstelenségei hirdeti. Franciaország 
bizonyára nem panaszkodnék annyira a 
francia anyák terméketlensége miatt, ha 
nem tukmált volna a nőkre ,,jogokat.1'

Elkábult mind a kettő a darázs is
a virág is. , . ,

A darázs az édességtől, a virág a
mámortól.

Olyan boldogok voltak, mintha csak 
az éden kertben lettek volna.

Végre bekövetkezett a felébredés. 
Szomorú könnyekkel borított ébren-

A kis piros szegfű elvesztette a szí­
nét, halvány lett mint a haldokló utszéli
*°ZSa’Hemegve simult a büszke darázshoz 
és elpanaszolta neki buját, szomoiusa-

A darázs nem repült tovább, mint 
a többiek általában ilyen esetekben szok­
ták, — oda borult a bálvány virág melló 
és megesküdött neki ismét, mint a hogy 
ezelőtt már százszor tette hogy nem 
hagvja el soha.

A kis beteg virág boldogan mosoly­
gott és még hevesebben tapadt a köny- 
nyelmü darázskebelhez.

*
Sólyom Géza azért csak sir és át­

hozva lelkének azt a részét — mely az 
e.éle könnyelműségre hajlik.

A forrongó társadalom eszméi kö­
zött. egyre nagyobb jelentőségű a nő jo­
gának kérdése s most már Magyarorszá­
gon is ott tartunk, hogy maholnap ne­
künk is kell majd foglalkoznunk e kér­
déssel az állam és társadalom törvénye 
szempontjából.

Franciaországban ismét hullámokat 
ver a mozgalom a nők jogának érdeké­
ben. A gyenge nem politikai jogokat 
követel, szavazni akar a kamara jelölt­
jeire s azt is akarja, hogy közvetlenül 
részt vegyen az ország sorsának intézé­
sében. A francia példaadásnak Európá­
ban talán a leghívebb követője Magyar- 
ország s igy kétségtelen, hogy a párisi 
mozgalom szele előbb-utóbb el fog jutni 
hozzánk is és sorakozni fognak lányaink 
és menyecskéink, hogy uj jogokat vív­
janak ki maguknak, melyek eddig csak a 
férfiakat illették meg.

Foglalkozzunk tehát kissé ezzel a 
felette érdekes kérdéssel.

Látjuk, hogy a politikai jogokon 
kívül minden jognak birtokában van a 
nő nálunk.

Néhány év előtt adták ki a minisz­
teri rendeletet, amely szerint a nők érett­
ségit tehetnek s az egyetemi oklevelei is 
megszerezhetik. Nagy örömrivalgással 
fogadták országszerte e rendeletet. El 
múlt néhány esztendő azóta és látjuk az 
eredményt. Az eredmény pedig semmi. 
Van néhány hölgydoktorunk, akinek 
felette gyarló a prakszisa és számos 
hölgytanárunk, akiket nem középiskolák­

at nálunk különösen a fővárosban a 
nők valósággal elárasztják a kishivatal- 
noki pályát. Nincs üzleti iroda, ahol kis­
asszonynak ne lennének alkalmazva s 
a hivatalokban is X őst Micik kopognak 
az Írógépen. Ezek a leányok ha otthon 
ülnének, vagy v.irmának is megélnének, 
még lobban mint az irodai másolásból, 
de mert 100 és ‘200 percenttel olcsóbb 
áron dolgoznak, őket alkalmazzák az iro­
dákban a férfiak helyett. Ez a fő oka 
annak hogy az intelligens proletárms 
nvomora sokkal nagyobb mint a munkás 
proletáriátusé.

Hát ez az áldásos hatása a női 
munkakör és jogok kiterjesztésének.

Mindenütt, ahol a nő a férfi jogai, 
és kötelességeit gyakorolja, lélszeg, heh - 
télén állapotokat találunk s ha ehez meg 
a politikai jogokat is megadnék a nőd­
nek, egészen felfordulna a világ.

A nő teste gyengébb, agya köny­
íl v eb b mint a férfié. X an néhány csillogó 
kivétel, vannak és voltak lángelméje 
asszonyok, de mindezek csak kivételek, 
ez is azt bizonyítja, hogy az asszonynak 
az Isten megteremtette a maga kicsinx, 
meleg világát, de a nagy világ az c 
küzdelmeivel és munkájával nem n
Val°' Ne harcoljunk tehát a nők jogaiért. 
Egészen elég nekik annyi jog, amennyi 
van. Több jog csak ártana nekik s velük 
egvütt a férfiaknak.

t I, I Női és gyermek felöltőkben, nap es esernyőkben, selyem, gyapjú es mos

SCI Olt 1 blouzokban. övök és nyakdiszekben, kosztümök és zsnponok, Mß

sződd árafí mellett.
választékban beszerezhetők DARVAS TESTVÉREK nél
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Egyházak és iskolák segítése.

4 jog- és pénzügyi bizottság ülése.
— Apr, 8,

A jog- és pénzügyi bizottság nagy- 
fontosságú ülést tartott tegnap. Délután 
3 órától közel este 7 óráig tárgyalta a 
debreceni felekezeti elemi iskolák rende­
zésének ügyét. Messze évtizedekre kiható 
jelentőséggel bir az iskolák rendezésének 
Ügye s bátran állíthatjuk, hogy adott kö­
rülmények közt bölcsebben nem lehetett 
volna határozni mint a jog és pénzügyi 
bizottság tagjai, akik minden egyes fe­
lekezetiéi szemben a méltányosság és a 
törvény álláspontjára helyezkedve, jóval 
magasabb összegű segélyt szavaztak meg 
iskolai célra, mint, a milyent Roncsik 
Lajos javaslatában megszavazni kórt.

Az ülésen Vecsey Imre főjegyző el­
nöklete alatt jelent voltak : Simonffy 
Imre, Kiss Albert, Márton Imre, Szánthó 
Samu dr. Oláh Károly, Fejér Ferenc dr. 
Varga Károly, Acél Géza.

Az egyes felekezeteknek adandó is- 
kolesegélyezések felett hosszú mederben 
indult meg a vita, melyben a jelen le- i 
vők mind részt vettek. Általános volt a 
vélemény, hogy minden egyes iskolának 
olyan segélyt kell adni, a milyent a vá­
rosjelenlegi viszonyai között legmesszebb- 
menőleg megadhat.

így, minden egyes kis részletét meg- 1 
világítva a kérdésnek elhatározta az ülés, 1 
hogy a főszámvevői javaslatban előirt 
545,164 korona 40 fillér helyett, tekin­
tettel arra, hogy az iskoláztatás sürgős 
szükség, minden egyes egyháznak iskolai 
szükségletét kielégítendő, iskolák építé­
sére 739,100 koronát kivtln a közgyű­
léssel megszavaztatni.

A 739,100 korona kiadás fedezésére 
ugyanolyan összegű kölcsön felvételét ja­
vasolja, mely később meghatározandó \ 
részletekben törlesztetnék, miután a jövő 
nemzedék, melynek közművelődési fejlő­
dése szorosan összefügg az iskolasegélye­
zésekkel nem kívánhatja, hogy ily nagy 
mérvű kiadással csak a mostani nemze­
déket terheljék meg,

E határozat szerint az összes hitfe- 
lekezetek óhajai a legméltányosabb és 
törvényes kielégítést nyernek s valószínű, 
hogy az e hóban tartandó rendkívüli vá­
rosi közgyűlés is erre az álláspontra fog 
helyezkedni.
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EGYHÁZ és ISKOLA.
Tanítók gyűlése. A magyarországi 

áll. tani tők orsz egyesületének választ­
mányát, mint a II. egyetemes áll. tanítói 
kongresszus határozatának végrehajtó bi­
zottságát e hó 10-én, péntek délután 4 
órára Debrecenben, az orsz. tanítói árva­
házban tartandó gyűlésre sürgősen meg­
hívja az elnökség. A gyűlés tárgysorozata 
a következő :

1. A fizetési törvényjavaslatnak a 
pénzügyi bizottságban történt megállapí­
tása után a további teendők megbeszé­
lése és elhatározása. Előadó : Kozma L. 
2. Az évi közgyűlés tárgyának és idejé­
nek megállapítása. 3. Elnöki elszámolás 
a beérkezett összegekről és a II. egyete­
mes gyűlés határozatainak végrehajtásá­
ról.

A kik a gyűlésre már előző nap 
este érkeznek, azok a Bika szállóban 
mérsékelt áru lakást kapnak. Az elnök­
ség kéri a gyűlésen résztvenni szándékozó 
vidéki kartársakat, hogy jövetelüket előre 
szíveskedjenek jelezni.

A böszörményi gimnázium ügye. A m.
kir. vallás és közoktatásügyi miniszter a 
hajdú-böszörményi gimnázium VII-ik osz­
tályának 1902—3 évre megadta a nyilvá­
nossági jogot.

SPORT.
Debreceni lóversenyek.

versenyt nem nyertek. Teher: 3é 04 fy 
46 74 és fél fa 5é és id 76 és fél %. 
Minden 400 korona össznyereménv után 
1 kjg több, halmozva 7 %-ig. Behatási dij 
20 korona ; további 20 korona az indu­
lóktól.

IV. Eladóverseny. 1200 korona a győz­
tesnek, 200 korona a második lónak. 
Egyleti dij. Távolság kb. 2000 méter,

3é és id lovak számára, melyek 
1902 és 1903-ban 1800 korona értékű ver­
senyt nem nyertek. Teher : 3é 70 k;g, 4é 
80 ty, 5é és id 82 h/g. A győztes 2000 
koronáért árverés utján eladó ; ha 1000 
koronáért 5 ty, ha t>00 koronáért 10 % 
engedve. Beiratási dij 10 korona ; további 
20 korona az indulóktól.

V. Hadseregi gátverseny. 1000 korona 
a győztesnek, 300 korona a másodiknak, 
100 korona a harmadik lónak. Egyleti 
dij. Távolság kb. 2400 méter.

A es. és kir. közös hadsereg és a 
m. kir. honvédség tényleges állományú 
tisztjei és tiszthelyettesei tulajdonúban 
levő oly 4é és id lovak számára, melyek 
a folyó év január elseje óta nyilvános 
idomár keze alatt nem voltak és a me­
lyek 1902 és 1903-ban 1800 korona ér­
tékű gátversenyt nem nyertek. Teher : 
4ó 68 tyg, 5é 72 és fél %, 6é és id 74 hjg. 
Legalább 900 korona értékű verseny nye­
rőjére 2 % ; két vagy több ilyen értékű 
vagy egy legalább 1400 korona értékű 
verseny nyerőjére 5 hjg ; két vagy több 
legalább 1400 korona értékű verseny 
nyerőjére 7 % több. Nyeretleneknek 3 
hjg engedve. Éélvéreknek ezenkívül 5 % 
engedve. Beiratási dij 10 korona; további 
20 korona az indulóktól.

Első nap.
Szombat, május 2-án. j

I. Nyeretlenek eladcversenye. 1000 ko- ! 
róna a győztesnek, 200 korona a máso- 1 
dik lónak. Egyleti dij. Távolság kb. 1600 i 
méter.

3é és id. lovak számára. Teher: 3é j 
64 Mg, 4é 74 és fél %, 5é és id. 76 és fél i 
h‘tg. A győztes 2000 koronáért árverés ut­
ján eladó. Beiratási dij 10 korona; to­
vábbi 20 korona az indulóktól.

VI. Eladók akadályversenye. 1000 ko­
rona a győztesnek, 200 korona a második 
lónak. Egyleti dij. Távolság kb. 3200 
méter.

4é és id lovak számára, melyek 1902 
és 1903 ban 1800 korona értékű versenyt 
nem nyertek. Teher: 4é 70 fy, 5é 77 és 
fél k/g, 6é és id 81 ty. A győztes 2000 
koronáért árverés utján eladó; ha 1000 
koronáért 3 ha 600 koronáért 7 % 
engedve. Beiratásj dij 10 korona ; további 
20 korona az indulóktól.

II. Debrecen sz. kir. város dija. 100
drb. cs. és kir. arany, melyből 90 arany 
a győztesé és 10 arany a második lóé. 
Ezenkívül 100 korona (egyleti dij) a má­
sodik lónak. Távolság kb. 2000 méter.

3é és id belföldi fólvér lovak szá­
mára, melyek még 1800 korona értékű 
sikversenyt nem nyertek. Teher: 3é 65 
h/g, 4é 74 és fél 5é és id 76 és fél hjg. 
Minden 400 korona össznyeremény után 
1 h/g több, halmozva 7 %-ig. 4é és id 
lovaknak, melyek még 60Ó korona ér­
tékű sikversenyt nem nyertek 5 %, nye­
retleneknek 7 hjg engedve Legalább két 
különböző tulajdonos lovának kell in­
dulni, hogy a dij kiadassák. Beiratási dij 
10 korona ; további 20 korona az indul 
lóktól.

III. Hortobágyi dij 1500 korona a 
győztesnek. Adja a földmivelésügyi m. 
kir. Minister. 200 korona (egyleti dij) a 
második lónak. Távolság kb. 1600 méter.

3é és id lovak számára, melyek 
1902 és 1903 ban 1*00 korona értékű

Második nap.
Vasárnap, május 3-án,

I. Nyeretlenek versenye 1000 korona 
a győztesnek. Adja a földmivelésügyi m 
kir. Minister. 200 korona (egyleti dij) a 
második lónak. Távolság kb. 1200 méter.

3é és id lovak számára. Teher : 3é 
65 hjg, 46 74 hfgt 5é és id 74 és fél 
Beiratási dij 10 korona ; további 20 ko­
rona az indulóktól.

II. Totalisateur-verseny. 1500 korona 
a győztesnek. Adja a földmivelésügyi m. 
kir. Minister. 200 korona (egyleti dij) a 
második lónak. Távolság kb. 2400 méter.

3é és id lovak számára, melyek 
1902 és 1903-ban 1800 korona értékű ver­
senyt nem nyertek. Teher : 3é 65 hjg, 4é 
76 és fél h/g, 5ó és id 79 hjg. Legalább 
900 korona értékű verseny nyerője, ha 
3é 3hjg, ha 4é vagy id 1 és fél több : 
két vagy több ily verseny nyerőjére, ha 
4é vagy id 4 hjg több. Beiratási dij 2í> 
korona ; tovább' 20 korona az indulóktól.

Njihalovits j, gyogüszertarB a „fygyóijoz“ Debreczen, főtér1, a városházzal szemben.
Ajánlja ,HA1K M A.1*? CÄKÄ2 JMC3K“ 

arczszépitö és bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem zsíroz tehát nappal is használható s az arcznak
üdeséget, finomságot hasmvassngot kölcsönöz. Az arcot tisztítja es feh.rit. Kiváló eredménynyel használható 
arcz vörösség, májfolt, senor, szeplő s egyéb bőrtisztátalanságnál, valamint napegette és szelk,fújta arcznál s 
kéznél. 1 tégely Harmat créme ára 1 kor. Hozzávaló Harmat szappan 1 db. 70 filler. Ajánlja továbbá Harmat 
arezporát (ponder), mely készítmény az arcznak üde ifjú szint kölcsönöz s nem rontja az arcbőrt. Kitűnő il­
lata teljesen ártalmatlan volta valamint finomsága által vetekedik bármely más hasonló készítmény nyel. Jól ta­
pad s igen jól fed Kapható fehér, rézsa és créme színben. Iróbadobozka Harmat-ponder ara 50 fill. Nagyobb 

6 J F doboz 1 korona és 2 korona.
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HI. Nynlasi gátverseny. 1200 korona 
•a Mesnek, 200 korona a második lo- 
naf Egyleti dij. Távolság kb. 2400 mtn

lé és id lovak számára, melyek
és 1903 ban 1800 korona értékű 

versenyt nem nyertek. Teher: 4é bh % 
hé 72 és fél ty, 6é és id 74 %. A neve­
dkor 1000 koronáért eladónak jelentett 
lónak 5 k!g engedve. Minden 400 korona 
össznyevemény után 1 hs több, halmozva 
7 Beiratási dij 10 korona ; további
°0 korona az indulóktól.

IV. Hadseregi akadályverseny. íoou 
korona a győztesnek, 300 korona a má­
sodiknak, 100 korona a harmadik lónak. 
Egyleti dij. Távolság kb. 4000 méter.

A cs. és kir. közös hadsereg és a 
m. kir. honvédség tényleges állományú 
tisztjei és tiszthelyettesei tulajdonában 
levő oly 4é és id lovak számára, melyek 
a folyó év január elseje óta nyilvános 
idomár keze alatt nem voltak, és a me­
lyek 1902 és 1903-ban 1800 korona ér­
tékű akadályversenyt nem nyertek, te­
her • 4é 08 k{g, 5é 75 és tél ty, 6e cs id 
79 és fél k!g. Minden 400 korona össznye- 
remény után 1 kjg több, halmozva 7 k',g-ig. 
hé és id nyeretleneknek 3 %. engedve. 
Fél véreknek ezenkívül 5 kjg engedve. Be­
iratási dij 10 korona ; további 20 korona 
az indulóktól. . , t.nnV. Szent-Györgyi akadályverseny, l -oo 
korona a győztesnek, 300 korona a má­
sodiknak, 200 korona a harmadik lónak. 
Adja a Magyar Lovaregylet a m. kir. 
földmivelósügyi Minister ur által engede- 
lyezett subventióból. távolság kb. 4801

4é és id lovak számára, melyek 1902 
és 1903 ban 1800 korona értékű versenyt 
nem nyertek. Teher: 4é b5 klg, 5é 7- és 
fél kg, 6é és id 7b és fél kjg. 900 korona 
értékű verseny nyerőjére 2 fy; két vagy 
több ilyen értékű vagy egy legalább loUU 
korona értékű verseny nyerőjére o k!g ; 
két vagy több legalább 1500 korona ér­
tékű verseny nyerőjére 7 kjg több. Beira­
tási dij 20 korona; további 20 korona az 
indulóktól.

VI. Vigaszverseny. Eladoverseny. 1000 
korona a győztesnek, 200 korona a má­
sodik lónak. Egyleti dij. Távolság kb. 
1600 méter.

Oly lovak számára, melyek a lolyo 
évi debreceni meetingen indultak, de sem 
sík- sem gát-, sem akadályversenyt nem 
nyertek. Teher: 3é68 % lé 78 és fél % 
Jé és id 80 és léi kjg. A győztes 2000 
koronáért árverés utján eladó; minden 
200 korona árleengedésért 1 kjg engedve. 
A legkisebb eladási ár 600 korona. Beira­
tási dij 10 korona ; további 20 korona az 
korona az indulóktól. Nevezés kötelező 
mindazon lovakra, melyek a folyó évi 
•debreceni sik-, gát- és akadály-verse­
nyekre nevezve lettek.

VII. Mezei gazdák (földészek) verse­
nye. 220 korona. Egyleti díj.

Futhatnak a hajdumegyebeli és 
Debrecen sz. kir. városi mezei gazdáknak 
saját oly lovai, melyeket a bíróság elfo­
gad. Távolság a pályán egyszer körül, 
nyereg nélkül lovagolva. Nyeremény az 
elsőnek 100 korona, a másodiknak 60 ko­
rona, a harmadiknak 40 korona, a negye­
diknek 20 korona. Bejelentés félórával a

v
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futás előtt. Legalább négy különböző tu­
lajdonos lovának kell indulni, hogy a díj 
kiadassák.

Általános szabályok.
1, Nevezési zárnap és árbejoleiitési határ­

idő 1903 április hó 22-én esti 10 órakor,
2, Nevezni lehet Engcszer Jószel egy lel í

titkár urnái Debrecenben Szent-Anna-utca Isi sz, 
alatt, A táviratilag történt nevezések 24 óra alatt 
Írásban megerősítendők, , .

3, Minden sikversenyben a kancak es He­
réitek 1 és egyketted ty teherengedményben ré­
szesülnek, ,, ,

4, Minden verseny olyan urlovasok ^ altat 
lovagolandó, kik a „Debreceni Lovarcgylet'-nek 
vairv az „Urlovasok szövetkezeté“ - nek tagjai.

5, Lovagolni csak színekben, vagy egyen­
ruhában szalaggal lehet és úgy a verseuyszm, 
mint az egyenruha szalagsziue a nevezesse! egy­
idejűleg bejelentendő,

6, Minden nyereményből o százalék eona- 
tik le. valamint a beiratási dijak is az egyleti
pénztárt illetik, ... . in

7, Minden ló után a pálya használatáért 10 
korona gyeppénz és valahányszor indul 10 korona 
start-pénz fizetendő.

8, Minden eladóversenyben (stk-, gat- \ agy 
akadály-verseny) az esetleges árverési többlet 
felerészben a második lovat, felerészben az eg\ -
leti pénztárt illeti. .. ... ...

jegyzet, Minden fenntebb kiirt allamdlj a
jóváhagyás fenntartásával közültetik,

.V, A
i jg&tój

.. H WBm

H I H ML.

Napló.

Jparmuseum nyitva minden vasárnap és ünnep ! 
napon d. e 9—12-ig.

April 8. Műkedvelő tárlat megnyitása. Vá­
rosháza.

Ápr. 23. Rendkívüli városi közgyűlés.
April 26, Rabsegitő egyesület közgyűlése dél 

j előtt lió.
I Május 2—3. Debreceni lóversenyek,

április 8.

húzódott, amely 15-én fordulna át tőlünk, 
de valószínűleg tönkre megy már előbb, 
addig azonban mégis enyhíti a különben 
hideg jellegű időjárást.

A 10 iki csomóponttól sincs sok 
várni valónk, ami a meleget illeti, 11-én 
pedig egy náluak látható részleges hold- 
fogyatkozásunk lesz, tehát erősebb jel­
legű csomópont; 12-én holdtölte, mely 
csomópontnak vsak azért nem biztos fa­
gyos jellege, mivel a 13 iki már erősen 
meleg jellegű, amidőn újabb kitörés vár­
ható a napon és a napnak azon része 
fordul felénk, amely a márciusi szép ta­
vaszi napokat hozta.

A húsvéti ünnepek tehát jól körítve 
vannak csomópontokkal, igy azokon ál­
landó szép időnk lehet.

Ilusvét másodnapja kellemesebb­
nek ígérkezik, mint az első.

Ivét veszedelmes napja van még e 
hónapnak, a 20-iki cs 30 iki csomópont 
amikor újra fagytól tarthatunk és még 
május 18-án is félhetünk a fagytól, mert 
az alapjelleg e csomópontokon is hideg 
és csak a közbejöhető napkitörések vet­
hetnek gátat, amit azonban a Nap meg­
figyelése által már előlegesen 8—10—13 
nappal előbb megtudhatunk, igy a véde­
kezésre is elkészülhetünk.

E hónap változási csomópontjai; 5, 
10., 11., 12., 13., 19., 20., 23., 27., 28, és 
30-ra esnek.

Áprilishoz méltó számban vannak, 
amelyek annak változatos voltát szintén 
mutatják.

Meteor.

A hét időjárás.
Jóslat az ünnepekre.

ápr. 8.
Március havával eltűntek a szép ta­

vaszi meleg napok, melyek különben 
csakis a napon történt sűrű kitörések 
folytán létesülhettek s valóságos napfolt- 
járást létesítettek a nap fényes tányérján.

A március 29-iki csomópont volt a 
forduló nap, mely alkalommal nálunk 
ugyan nem látható napfogyatkozás is 
lefolyt.

Április további napjai is változato­
saknak Ígérkeznek és pedig hűvös jel­
leggel körülbelül 13 napon belül, tehát 
egy fél nap fordulatnyi időre, amig a nap 
jelenlegi fele tőlünk el nem fordul, mely 
eiklonos.

A március 22 ve jelzett fagyot a 
napkitörések létesülésében megakadályoz­
ták, de ezzel ezt még meg ne:n semmi­
sítették, amennyiben ha a foltok átfor­
dulnak. tehát magukkal viszik a kitört 
meleg gázokat is, úgy az elmaradt hideg 
idő csak bekövetkezik. Beálltát 13 napra, 
a foltok átfordulást idejére : április 4—->-re 
tettem és a gazdaközönség nagy kárára 
a fagy 4-ón — 2 fog hideggel be is kö- 

S vetkezett.
I A jelenleg egyedül álló nagy folt a 

napon tömör, tehát szintén már összébb

* Személyi hir. Sc-höpfling Ágoston 
nagyváradi posta és táviró-igazgató teg­
nap városunkba erkezett. Hivatalvizsgá­
latot log tartani a debreceni posta és 
táviró hivataloknál.

* Műkedvelők tárlata. Ma délelőtt 
nyílik meg a müpártoló egylet műkedvelő 
tárlata a városháza nagytermében. 1 eg- 
nap szállították lel a távlatra a kiállítás 
egyik legnagyobb méretű képét, egy na­
gyon érdekes csataképet, melyet a hely­
beli tisztikar egyik népszerű, rokonszen­
ves tagja festett. A tárlat elrendezésén 
tegnap késő estig munkálkodott az egy­
let vezetősége dr. Csikós Sándor elnök, 
Bakos Tibor és PalíTv .lózsef igazgatók 
s az egylet legtevékenyebb tagja Gyön­
gy össy K. Viktor, A tárlat a közönség 
számára reggel 10 órától déli fél 1 óráig 
lesz nyitva, az ünnepélyes megnyitás pe­
dig d. e. II órakor lesz, mikor is a meg­
nyitó beszédet Simonffy Imre kir. tan., 
az egylet alelnöke lógja tartani. Délután 
a tárlat 3—7 óráig lesz nyitva.

Hardegg gróf ékszerei. A nagy fel
tűnést kellett, leleplezett ékszer-lopás 
ügyében serényen folyik a nyomozás 
— Hardegg gróf tegnap nejével együtt 
megérkezett Debrecenbe s átvette a hun 
ügyi osztályon a megtalált ékszereket, 
melyekből egyetlen darab se hiányzik, 
úgyszintén az ellopott pénzből még üteg 
talált 1400 koronát. Miután pedig Ilye*

<t5ÍL:ee(»-«s ■>«? f
Külföldi atomról hazatérve, van szerencsém a a. é. hölgy közönség szives figyelmét felhívni, hogy

eredeti párisi és bécsi modell kalapjaim
megérkeztek. — Szives pártfogást kérve tisztelettel:
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^ván védője Lukács Emil a még 
hiányzó 2200 koronát kifizette Hardegg 
erófnak, a kinek igv kára nincs, a gróf 
kijelentette, hogy Illyésék megbüntetését 
nem kívánja. Hardegg gróf az ékszerek 
nyomára vezető pénzügyőrök számára 
-QQ koronát helyezett letétbe a rendőr­
ségen.

* Köszönetnyilvánítás. Barátainknak, 
ismerőseinknek, a debreceni dalegyletnek 
s általában a nagy közönségnek ez utón 
js bánatos szívvel mondunk köszönetét 
a” ért, hogy felejthetetlen kedves felesé­
gem ’temetésén nagy gyászunkban részt 
vettek s bánatunkat megosztották. Debre­
cen 1003. ápril 7. Bekény Péter és csa­
ládja.

* A vasúti forgalom a húsvéti ünnepek
alatt- Mint értesülünk a magy. kir. állam­
vasutak a húsvéti ünnepek! alkalmából a 
forgalom akadálytalan lebonyolítása ér­
dekében megfelelő előkészületeket tettek. 
Virágvasárnapon és tegnap a központi 
menetjegy iroda (IV. Vigadó-tér 1.) Ró­
mába és Konstantinápolyba társasutazá­
sokat rendezett. Miután pedig a húsvéti 
ünnepek alatt Erdélybe és Fiúméba is 
előreláthatólag nagyobb számban utazó 
kirándulók lesznek, ezek kényelmére a 
rendes vonatokhoz nagyobb számú ko- 
csikat fognak csatolni. Egyúttal megje­
gyezzük, hogy a központi menettegy iroda 
az utóbbi vonalakra csinosan kiállított 
útleírásokat bocsát ki, melyek ezen iro­
dában 20 fillérért megszerezhetők. Tekin­
tettel a várható nagy forgalomra és a 
oályaudvarok személypénztárainál beálló 
torlódásra, ajánlatos, hogy az utasok me­
netjegyeiket a központi menetjegy irodá­
ban már előre megváltsák, mely iroda 
azokat már néhány nappal előbb is ki­
szolgáltatja és ugyanott az úti podgyászt 
is bárhova közvetlenül felveszi.

* Fásítás a Szent-Anna utca végén.
Tudvalevőleg a Szent Anna utca végén 
valóságos Szahara sivatag van, Kietlen 
nagy portenger, a melynek befásitására 
már egetően nagy szükség volt. Ennek a 
portengernek egy részét most befogják 
(ásítani, hogy ilyen utón kössék meg a 
homokot. Egyelőre a dohánygyár és a 
dohánybeváltó hivatal előtti tereket fog­
ják befásitani egész az utca végéig. Na­
gyon helyes intézkedés lesz ez, de jó 
lenne valamit csinálni a régi sertés vá­
sártérrel is, miután ezt a helyet úgy lát­
szik semmiféle építkezésre nem hajlandó 
felhasználni a város közönsége.

* Az Ipartestületi Hitelszövetkezet köz­
gyűlése. Az Ipartestületi Hitelszövetkezet 
április 19-én délelőtt 10 órakor tartja évi 
rendes közgyűlését az Iparos Otthon 
dísztermében Tóth Kálmán elnökigazgató 
elnöklete alatt. A zárszámadás 1734 kor. 
tiszta hasznot mutat fel az elmúlt évről, 
melyből öt százalékos osztalékot fog fi- 
zőtni a Hitelszövetkezet részvényes tag­
jainak.

* Tovább tart a bérharc. Megírtuk 
lapunk tegnapi számában, hogy a kőmi- 
ves és építőmesterek a bérharcoló segé­
dek bevonulásával békéltető tárgyalást 
tartottak, melyen a másfél órai ebédidőn 
kívül számos engedményt adtak a segé 
deknek a budapesti építő szabályrendelet 
alapján, azonban a 34 fillér minimális 
bért nem voltak hajlandók megadni. A 
kömives segédek megvittók az értekezlet 
határozatait a kis-kassai bérharc-tanyán 
levő munkásoknak, kik azonban azokat 
nem fogadták el. A bérharc tehát tovább 
folyik. — Az ácsmesterek és a bérharcoló 
ácsmunkások tegnap délután 4 órakor 
jelentek meg az ipartestületi békéltető 
bizottság előtt, hogy kiegyenlítsék a bér­

harc okaként szereplő ellentételeket. Hosz- 
szas és heves tárgyalás során kijelentet 
ték a mesterek, hogy a segédek által kö­
vetelt 32 fillér minimális bért nem haj - 
landók megadni. — A békés kiegyenlítés 
tehát megtörik az észszerűden bér-ará­
nyosítás! terven és a munkások tovább 
folytatják az áldatlan bérharcot.

* Csendőrségi hírek, Kerékgyártó 
Sára böszörményi lakost dohánycsempé­
szeten érték a csendőrök. Szoknyája alá 
rejtett dohányát elkobozták, őt pedig fel­
jelentették. — Major Gábor tanyai lakost 
kit már többször csíptek vadászaton teg­
nap töltött puskával járkált a határban.
A csendőrök elkobozták fegyverét. — 
Bojtor Sámuel né ladány-határbeli tanyá­
ján kóbor cigányok betörtek, s elraboltak 
334 korona értékű ágyneműt..

* A Szentgyörgynapi vásár. A jövő 
héten veszi kezdetét Debrecenben a ta­
vaszi vásár közvetlen a húsvéti ünnepek 
után. A vásár tervezője ugyan nem volt 
tekintettel husvét másodnapjára s ezt a 
napot is kitűzte vásárnapul, de termósze 
lesen csak elő vásárnak. A vásár határ­
napjai a következők : Ápril 13—15 hét­
főtől szerdáig bőr, gyapjú, méz, dió, ipar­
cikkek, gabona és terményvásár, ápril 
16—17. csütörtök, péntek juhvásár, IS—19 
szombat, vasárnap sertésvásár, 19 -20. 
vasárnap, hétfő lóvásár, 20—21. hétfő, 
kedd baromvásár.

* Áthelyezés. A m, kir. honvédelmi 
miniszter Kertész Jenő csendőrtiszthe­
lyettest Debrecenből az I-ső csendőrke­
rület marosvásárhelyi szárnyához helyezte 
át. A rokonszenves fiatal tiszt már a mai 
napon etutazik uj állomás helyére.

* Halálozások. A tegnapi nap folya­
mán elhaltak : Kiss József ev- ref. H0 éves 
Tóth József ev. ref. 67 éves, Szabó Sán­
dor ev. ref. 47 éves, Kozma Péter ev. 
ref. 6 napos, Vida István ev. ref. 80 éves 
Békési József ev. ref 12 hónapos. Ker­
tész Julianna gör. kath. 2 éves, Kis Mi­
hály izr. 3 éves.

* Feljelentett szocialisták. Puskás
Antal kubai szociálistavezér korcsmájában 
tegnapelőtt 12 vezető szociálista értekez- I letet tartott, melyen elhatározták, hogy 
másnap délelőtt nyilvános népgyülést tar­
tanak. Csakugyan össze is csőditették 
másnap délelőtt 11 órára vagy háromszáz 
embert a községháza elé s már szóno­
kolni készültek a vezérek, mikor a csend­
őrök s be nem jelentett gyűlést feloszlat­
ták. A gyűlést előkészítő szociálista ve­
zéreket feljelentették a közigazgatási ha 
lósághoz.

* íetörő kóbor cigányok. Hajduvár- 
megye kissebb helységeinek, főleg pedig 
a magánosán álló tanyáknak állandó ré­
mei a kóbor cigányok, kik páratlan vak­
merőséggel és elvetemültséggel egymás­
után követik el a betöréseket és rab­
lásokat. — Ideje volna már egyszer 
kivételes rendszabályokkal küzdeni ezek 
ellen az emberek ellen, kiken a törvény 
mostani szigora egyáltalán nem fog sem­
mit, a kik egy pár hónapi börtönt jólét­
ben eltöltött pihenésnek tekintenek. A 
legutóbbi bűntettükről következőkben szá­
molunk be : Tóth Antal tanyai lakos az 
elmúlt éjszaka különös csörrenésre ébredt 
fel Kiu"orva ágyáról rémülten látta, hogy 
négy magas termetű kóbor cigány igyek­
szik kinyitni az ablakot. Lármát csapott, 
mire a cigányok elináltak. A négy betörő 
innen egyenesen a Nagy Sándor tanyá­
jára ment, hol sikerült is a betörés. Sár­
ral bekenték az ablakot, nesztelenül be­

nyomták s az őrizetlen szobából 290 kor. 
értékű ruha és ágyneműt kiloptak. A 
csendőrsóg most keresi a betörő cigá­
nyokat.

* Talált karkötő és pénztárca A
főiskolai ifjúság Rákóczi ünnepe alkalmá­
val a Bika szálló udvarán egy gránátos- 
arannyal futtatott karkötőt találtak. Jo­
gos tulajdonosa kellő igazolás után át •- 
veheti a karkötőt a rendőrség bünüűryi 
osztályának hivatalos helyiségében, Miié 
Pál rendőrfogalmazónál. — Tegnap egy 
szerényebb kinézésű pénztárcát talált 
Harmathy Ferenc rendőrbiztos. Kellően, 
igazolt tulajdonosa jelentkezzék a bűn­
ügyi osztálynál, hol pénzét átveheti.

* Hogy mulatnak a bérkocsisok. Fóris 
Ferenc bérkocsis valahonnan egy sum­
mába keresett 30 koronát. A nagy ösz- 
szeg örömére meg hívta két bérkocsis 
pajtását egy -két—tiz—húsz pohár italra 
Szorgalmasan forgatták az üvegeket, s 
rövid idő alatt el is áztak. A két jó ba­
rát a mulatság végén azután avval hálálta, 
meg a derék Fóris vendégszeretőt, hogy 
alaposan elagyabugyálták, elvették 25 
korona pénzét, s kibuktatták a korcsmá­
ból. A megkárosított bérkocsis feljelen­
tette hálátlan barátait a rendőrségen.

i fflindenki tudja, hogy a Mauthner 
féle impremált takarmányrépamag a leg­
nagyobb termést adja, hogy konyhakerti 
magvaiból a legjobb főzelék és zöldség 
terem és hogy virágmagvaiból fakad s 
legszebb virág. Szóval a Mauttmer -féle 
magvak a legjobbak készletei a legna­
gyobbak és árai igen olcsók.

x A legjobb kivitelű fényképek Harth 
műtermében Piac. u. 34. készülnek.

x A tavaszi idényre remek férfi divat 
újdonságok érkeztek, u. m. a legelőkelőbb 
gyártmányú férfi, fiú, és gyermek ka­
lapok és sapkák chickes nyakkendők: 
1 koronától feljebb, színes és fehér di 
vat ingek: kézelők és gallérok, Buda­
pesti kizárólag finom férfi cipók, kitűnő 
kötött férfi harisnyák, esernyők, séta bo­
tok és francia illatszerek a legnagyobb 
választékban olcsó szabott árak mel­
lett beszerezhetők Fekete Jakab első­
rangú uridivat termében. Debrecen, főtér 
kistemplom mellett.

Társ kerestetik egy nagy jövedelmű 
— első rangú üzlethez. Ajánlatok,,Társ', 
címen a kiadóba kéretnek.

SZÍNHÁZ.

Szinliázi műsor :
Ápr, 8, szerda, Egy kis vihar, és Mű- 

télén, vígjáték, B,
Apr, 9, csütörtök, Aszalai uram le­

ányai, vígjáték C,
Apr, 10, péntek. Szünet,
Apr, 11, szombat, Szünet,
Apr, 12, vasárnap, délután Hófehérke 

tündérmese, — este Foltényi Vilmos felléptével 
II. Rákóczi Ferenc fogsága, színmű,

Apr, 13, hétfő, délután Párisi élet. dal­
játék, — este A falu rossza, népszínmű,

— (Hütelen. > Bracco elmés, de a 
családi élet belső titkait nem épen sze­
mérmetlen feltáró vigjátéka, a Hütelen 
tegnap este végtelenül kis közönség- előtt 
került bemutatóra. A darab nálunk nem 
tetszett. Hahnel Aranka és Klenovies 
szépen játszottak. A vígjátékot az Egy 
kis vihar előzte meg, melyben a fele­
séget Hahnel Aranka remekül s; ernélye- 
sitette. Pataki mint férj pompás szerep­
hez jutott : egy szót sem kellett szólni».



6 SZABADSÁG

EGYLET.

Földmivelő munkások egylete. A deb­
receni földmivelő muukások egyletet akar­
nak alakítani. Ha csak valami rejtett 
szociális célt nem akarnak elérni, az előt­
tünk fekvő alapszabálytervezet szerint 
nemes törekvéseket tűzött ki maga elé 
kimondottan a földmivelők egylete. ^ Az 
alapszabály — melyet jóváhagyás végett 
tegnap terjesztették fel a miniszterhez az 
egylet céljául a szellemi önképzést je­
löli meg. Az egyesülés keretében felol­
vasásokat akar tartani, könyvtárt akart 
berendezni, a melynek könyveit az egy­
let tagjai kölcsönképen használhatnák. 
Az egylet ideiglenes elnöke Erdődi János, 
jegyzője Nagy Sándor földmives munkás. 
Az alapszabálytervezet szerint az egylet­
nek csak debreceni illetőségű munkások 
lehetnek rendes tagjai.

TÁVIRATOK.
Miniszterek a királynál.

Budapest, ápr. 7. Szél] Kálmán mi­
niszterelnök és Fej ér vary Géza báró 
honvédminiszter ma délután Bécsbe utaz­
tak. A minisztereket holnap fogadja a 
király kihallgatáson.

A szerb alkotmány felfüggesztése.
Belgrád, ápr. 7. Ma megjelent Sán­

dor királynak első proklamációja, mely­
ben az 1901. április 6-án alkotmány ér­
vényességét rövid időre újabb intézkedésig 
felfüggeszti.

Ezután nyomban kiállította a király 
a második kiáltványt, melyben visszaállí­
totta az 1896-ban hozott törvények alap­
én a régi konzervatív alkotmányt. Az 

-abszolutizmus közbeeső ideje alatt a ki­
rály kinevezte élethossziglan az uj sze­
nátorokat és államtanácsosokat. Az uj 
szenátus elnökévé Belimarkovics ,lován 
volt régenst nevezte ki,

Széngázmérgezés áldozatai.
Budapest, ápr. 7. Ó-Budán van Ivac- 

him János háza, a mely vasárnap óta 
zárva volt, a nélkül, hogy a háziakat va­
laki a házból távozni látta volna. A szom­
szédok feljelentésére ma este a rendőrség 
behatolt a házba s Ivachim lakásán ott 
találta a háztulajdonost és a feleségét az 
ágyon fekve s ugyancsak 5 éves kis fi 
acskájukat is. Az asszony és a kis gye­
rek már halott volt. Ivachimot pedig még 
nem sikerült eszméletre hozni. Megálla­
pította a vizsgálat, hogy a szerencsédé­
nek széngázmérgezés áldozatai lettek. 
Mivel pedig a lakáson és az áldozatokon 
a külső erőszak nyomai láthatók, a vizs­
gálatot ilyen irányban folytatják.

L E 6 BI A B B.
Gyászmise Andrássy Aladar grófért.

Az elhunyt Andrássy Aladár grófért
tegnap délelőtt tartották meg a gyász­
misét a terézvárosi plébánia templomban, 
a melyen jelenvoltak az Andrássy grófi 
család a Széchényi grófok s általában a 
főúri világ kiválóságai.

Öngyilkos önkéntes katona. Kund
Árpád hl éves orvosnövendék, aki a fő­
városi 82. gyalogezredben mint önkéntes 
szolgált ősz óta, ma lakásán öngyilkos­
ságot követett el. Sósavval megmérgezte 
magát s mire tettét észrevették, meghalt. 
Öngyilkosságának oka ismeretlen.

Lertartóztatott tolvajbanda. A fővá­
rosi rendőrség tegnap jó fogást csinált. 
Egy jobbára nőkből s gyermekekből álló 
lakásfosztogató tolvaj bandát tartóztatott 
le. Több betörést követtek el s a detek­
tívek a lopott holmit a banda feje Földi 
Teréz lakásán megtalálták. A banda leg­
fiatalabb tagja Földi Mari még nincs 
éppen 12 éves.

Begénycsarnok.
HÁROM JUDITH.

Il ia ; Malonyay Dezső.
Vége köv.

Dühösen löktem el a magamtól. 
Szegényke ! Hogy megrémült! Milyen 
panaszosan nézett rám ! Kicsurantak a 
könyei s úgy mondta, mikor cirógatni 
kezdtem:

— Papa ez fájt. . .
És odalapult a sarokba. Bejött érte 

az anyja, kérdezte mi baja'? Nem szólt. 
Én se" szóltam. Meg akartam csókolni, 
elhúzódott előttem az anyja ölébe. Fele­
ségem szomorúan nézte őt, engem is. 0 
se szólt, mintha kitalálta volna, mi tör­
tént.

1903. április 8.

— Es '? — kérdeztem.
— Azóta igy vagyunk, — szólott 

hosszú hallgatás után. Küzködöm ma­
gammal. Azt hiszem, ha még egyszer 
átálmodhatnám ... De hiába minden11

Képzeld — mondta egész halkan 
— a minap azon kaptam magam, hogy 
a muzeumkert előtt, a körúton egy karcsi 
női alak után futottam. Magas, szőke s 
olyan ismerős lejtésű volt a járása 
Mintha az én álmaimat vitte volna 
Szégyenkezve állottam meg, mikor befor­
dult a Kerepesi-utra . . . Lásd, mennyire 
jutottam !

Megint elhallgatott.
— Meguntad a feleségedet ?
— Nem igaz 1 — kiáltott rám, ri- 

adtan.
— Pedig igaz. Ez az igaz, barátom 

Nemsokára meg is fogod őt csalni. Nem 
az álmaiddal. De majd megcsalnak téged 
is, szenvedni fogsz s akkor visszatérsz 
hozzá, hozod a sebeidet haza és ő bekö­
tözi, be, ő majd meggyógyít, mert 5 
szeret, most is, akkor is, azután is, mert 
ő a gyermekeid anyja, ő csak rólad ál­
modott. Akkor aztán rájössz, hogy van­
nak, illúziók, nem csak a boldogságban, 
a szenvedésben is. Hogy az ördögbe ne 
volnának ! . . . Soha, barátom, soha se 
szakad áthidalhatatlan örvény illúzióink 
s a valóság közé 1 Hisz most is ezt a 
hidat rakod.

Valami nesz hallatszott a szomszéd 
szobában.

— A feleségem ! — szólt ő. — Sze­
gény ! hallott bennünket !'?

— Annál jobb, neki is, neked is.
(Vége-)

VÁROSI SZÍNHÁZ
Ma, szerdán, ápr- 8-án, bérlet B

Így hí© vihar,
Vígjáték, 1 felvonásban.

Ezt követi,
II XJ T E L E N

Vígjáték 3 felvonásban.

íeJ

XJt

«á*

■-'fc)<£$3, A nagyérdemű közönség szives figyelmét 
fjD felhívjuk az ünnep alkalmából, hogy iizle- (£yj2 
fc) tünkben a minőségben felülmúlhatatlan édes 

?Íef) ......................  tejfölből köp ült — .Qij),

A „Hungária“ tea-vaj a *
naponta frissen kapható, ugyszinte eredeti

prágai sonka,
darabonként 2 kilótól 6-ig a legjutányosabban.

Ajánljuk továbbá mindennemű

Sziklaomlással összezúzott vonat,
Innsbruck, ápr. 7. Az Arlberg-vasut 

egyik vonata Dalaas állomásnál szeren­
csétlenül járt. Itt ugyanis hirtelen szikla­
omlás történt s a leomló sziklák össze­
zúzták a teher von at 7 kocsiját. Egy ka­
lauz szörnyet halt, többen életveszélyesen 
megsebesültek.

Szerencsétlenség a tengeren,
Fiume, ápr. 7. Egy kis vitorlás hajó 

2! utassal Chersó-ból Valloné ha indult, 
Útközben a hajó felfordult s 3 asszony 
1 férfi a tengerbe lult. A többi utast si­
került megmenteni, de ketten a nagy 
ijedtségtől megőrültek.

«i» hal konzerveinket, ^ v é r b é I ü narancsot
s egyéb

e e o o e fűszer és csemege árukat; o o o o o

nagy választékban

asztali pecsenye, gyógyborokat és pezsgőket.
.................. .. ........................................................................ ......... ......... r*«—.

Tisztelettel

Seré€y Zfülöp utódai.
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Hunyadi-utcza 5. szám alatt 
egy 5 szobából ós mellék­
helyiségekből álló földszinti 
lakás ez év május 1 töl

lei tadó.
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Fix fizetéssel
alkalmaztatnak oly intelli­
gens, megbízható egyének 
(nők is), kik gyermekbizto 
sitások szerzésével kíván­
nak foglalkozni. — Czim 

megtudható a kiadóhivatalban.

lattne:
GYŰ

értesíti a mélyen tisztelt közön­
séget, hogy 102 éve alapított 
üveg- ós porczellán üzletét, va­
lamint üvegezést vállalatát má­
jus 1-én a Lamprecht (volt Bieder­

mann) palotába helyezi át.

Üzlet áthelyezés 
miatt leszállított
tSKaero ó-nti V *waaaaBMw»at.*-skut dl aü. BürztaatHK»

ll j.l..I.. 1 . J. .S
cSi és kir. udv. szállító

Debrecen, Piac-u.
a föpostával

sa<e

Képes ariegyzék ingyen

PRELOVSZKY ANDRÁS
ELSŐRANGÚ KATONAI ÉS POLGÁRI SZABÓ ÜZLETE.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI SZÖVETEK RAKTÁRA. HADI FELSZERELÉSI CZIKKEK RAKTÁRA. 
DEBRECZEN, K 0 S S U T H-U T C Z A 4. SZÁM.

BaSmaz-Újváros határában
500 hold marha legelő kiadó tuda­
kozódók forduljanak a Kiskabai gaz­
daság intézöségéhez u. p. Kaba, még­
pedig folyó hó Mikéig, mert ezen 
időn túl a legelő nem adatik ki. — 
Ugyanott 1000 drb. birkának való 

legelő is kapható.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a beállott 
tavaszi idényre megérkeztek a legkiválóbb és legdivatosabb kill- és balíöldi 
ruhaszövetek, melyek dúsan felhalmozott raktáromban megtekinthetők. — 
Megrendelések gyorsan eszközöltetnek a legújabb divat i V,uil >: i . V..

ügy a tartalékos, mint tényleges állományú 

tiszt urak figyelmét pedig felhívom a katonai 

— egyenruha és hadifelszerelési cikkeimre. —

Tisztelettel : PRELOVSZKY ANDRÁS.

A Párisi Divat Áruházban a Főposta mellett.
JJIWI ll 11 it I riiTT-------- I—* twr?' - vmzmMMUVfm c

Musvéti ünnepedre
több mint LOOO darab

® jqtä©k nls éifetü

olcsótól a legfinomaßß fiivitelig ; 
úgy szintén díszített női és leány kalapok óriási választék­
ban már 3 koronától feljebb, Blousok és Napernyők Oceasio.

ÁT Párisi Divat Áruházban a Főposta mellett

á „Párisi D
ivat Á

ruházban“ a Főposta m
ellett.
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igééi itató és vizgyögy
GŐZ- És KÁDFÜRDŐ.
A kádfürdő helyiségekben 

berendeztem nz összes spéci* 
ális gyógyfürdőket, u. m.:
Hor-vasláp fürdőket

speciális nőbetegeknek; vas
iódos fürdőket, vérszegény, 
sápkóros, görvélyes, gyengén
fejlett stb. betegek és gyer­
mekeknek és a legkülön­
félébb bőrbajok ellen,
valódi kénes iszapfürdőt
csnz, rheuma és meghűlések 
nél, fenyő-fürdőt metlbetegek 
részére. Sós fürdőt a bor- 
bántaimak és női bajok ellen. 
Nevezett gyógyfürdők orvosi 
ntasitás és felügyelet mellett 
készíttetnek.

Gyógyfürdő-jegyek csakis 
a pénztárnál kaphatók.

A fürdöbérlö.

Egyedül valódi angol

Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA.
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi védjegy törvény védelme alatt áll.
. Ez a balzsam belsőleg és külsőleg használ. - Ez a bal­

zsam : 1. Felülmúlhatatlanul hatékony gyógyszer a tüdő és 
mell minden belegségeiben, enyhíti a hurutot és megszünteti 
a váladékot, elállitja a fájdalmas köhögést és meggyógyítja 
az ilyen bajokat, még ha idültek is. 2. Kitűnően használ to- 
rokgyuladásnál, rekedtségnél és a torok minden betegségeiben 
stb 3. Minden lázt alaposan megszüntet 4. Meglepő gyorsa­
sággal meggyógyítja a gyomorgörcsöt, kohkát es hascsikarást, 

a 5 Gyöngéd székelést okoz és tisztítja a vert meg a veséket,
8 megszünteti a lépkórt és a mélabut és megerősíti az étvágyat 

M, f[ és emésztést. 6. Kitünően szolgál fogfájásnál, odvas tógáknál, 
KL-j szájposhadásnál és minden fog- és szájbetegségeknél, meg- 

szünteti a felböfögést és a száj mega gyomor rossz szagát, 
7 Külső használatban csodás gyógyszert képez minden sebre, 
lázas kiütések, sipoly, szemölcsök, égett sebek, fagyott tagok,

-í? i 111 Ao bőrkiütések ellen, megszünteti a fejfájás, zúgást, szaggatást, kösz- rUAb’ tk fMfliást6 stb Vigyázni kell mindig a zöld apácza-védjegyre, mely fent 
vé4bylőí T^ivhiltosabb védelem a hamisítások ellen, ha közvetlenül hozatjuk a
“Ä/ erede karton doboz™ ban ; bérmentve bármely postaállomásra Auszt- 
gyáibol, eieaeu K varry 6 kett6s üveg 4 korona. Boszma-Herczegovi-
nába TkőrőnŐ 60 fillér Kevesebb nem küldetik. Küldés csakis az összeg előre

való utalványozása mellett.

Thierry A. gyógyszerész balzsama és centitolia kenőcse.
Ez a gyógyerejében felülmúlhatatlan kőt szer suba som romlik 

meg, hanem^ellenkezőlog mentői öregebbek, anná1 kékesebbe íhaté-

segéty^és sikert, legalább az orvos megérkezté,g : természetesen soha­
sem szabad hamisítványokhoz vagy más hata®ja ;"’. "g^eLm fordíil-

amellett teljesen ártalmatlan, világhírű szerhez melye ^"^eshe^ő- 
ségre készen, minden családban készletben c ‘ • tt ren(jei.
valódi minőségben, a valódiság minden ismérvével megkapni, ott rendel
jék meg közvetlenül ily czim alatt.

—= Tiiierry (AM) Űrangyal-gjógyszertán Pregrada Mitek Saetlr* melleit. =-
Központi raktér Budapesten, Török József gyógyszerésznél Zágrábban Mittelbach S. gyogy- 
Kczponu szerésznél és Bécsben Brady C. gyogyszeresznel.

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa Utódai

Debreczen, Kistemplom bazar.
C

Megérkeztek a tavaszi idény

ÚJDONSÁGAI:
$ Női divatkelmék.

^ Batistok. Zephyrek.
J)
2) Óriási választék]__  ____
aS------------------------------------------- --- --------------------

-------- ----------  ---- - Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában

Franczia különlegességek.

Selyem szövetek.
Szabott árak!___
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